

ВТОРАЯ РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Восьмого февраля в помещении райкомпункта состоялась вторая районная конференция ВКП(б). В работе конференции приняли участие 63 делегата с правом решающего и 4 делегата с правом совещательного голоса.

Конференция обсудила следующую повестку дня:

Отчетный доклад о работе РК ВКП(б)

Докладчик подробно остановился на работе райкома ВКП(б) и первичных парторганизаций в условиях военного времени. Реализуя указания товарища Сталина о перестройке всей своей работы на военный лад, первичные парторганизации подчиняют ее интересам фронта, интересам быстрейшего разгрома и уничтожения германского империализма.

Воодушевленные постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда, — говорит тов. Жиганов, — передовые колхозы района получили высокий урожай, добились значительных успехов в развитии общественного животноводства, поднятии его продуктивности и товарности. Горячевский «Новый удар», Лебедевский «Красный бык», Щелочихинский имени Сталина и другие. В 1941 году увеличилось поголовье скота в колхозах: по крупному рогатому скоту — на 24 проц., овцам — на 40 проц., лошадям — на 7 проц. Средний удой от одной фуражной коровы повысился на 272 литра.

Несмотря на это, район, партийные организации слабо боролись за повышение урожайности и продуктивности животноводства. Производственные звенья, организованные весной, в большинстве колхозов распались, не довели работу до конца, снизили урожай. МТС хотя и выполнила годовой план тракторных работ, но плохо помогла колхозам в обмолоте хлебов, не выполнила план по террению льна и подьему ячменя. Слабо боролась парторганизация района за выполнение государственного плана развития общественного животноводства. На фермах происходит частая смена работников животноводства. Во многих колхозах неправильно организована оплата труда, обезличен трудодень. В результате продуктивность скота остается низкой.

Докладчик подробно осветил работу лесозаготовительных организаций, предприятий, местной промышленности и промкооперации.

Обходский и Устанский мехлесопункты, Семеновская, Мало-Непряхинская лесохимические артели и ряд других предприятий местной промышленности, — говорит тов. Жиганов, — слабо перестраивают работу на военный лад, забывают справиться с выполнением производственных заданий, забывают об удовлетворении потребностей района в товарах широкого потребления.

Основным недостатком партийной работы за отчетный пе-

риод является то, что мы мало работали по приему в ряды ВКП(б) лучших людей района, стахановцев промышленности и сельского хозяйства. В 1941 году принято в кандидаты партии всего 20 человек, а такие парторганизации, как обходская и при МТС не приняли ни одного человека. Слабо занимались идейно-политическим ростом молодых коммунистов и кандидатов, проверкой их деловых и политических качеств.

Подробно останавливаясь на вопросах пропаганды и агитации, тов. Жиганов отметил, что в период отечественной войны агитация получила более широкий размах, чем пропаганда. Люди глубоко интересуются событиями на фронтах отечественной войны против германского фашизма. Райком и, в частности, отдел пропаганды и агитации ослабили пропаганду, изучение истории большевизма.

Говоря о работе газеты «Колхозная Искра», докладчик отметил, что бюро областного комитета ВКП(б) совершенно правильно вскрыло недостатки в работе газеты. «Колхозная Искра» увлеклась показом лучших колхозов и тем самым прикрывала недостатки в работе отстающих колхозов, саботаж со стороны отдельных руководителей колхозов в выполнении обязательств перед государством, не критиковала работу отстающих предприятий местной промышленности, лесопунктов, слабо освещала вопросы партийной жизни.

Остановившись на работе комсомола, советов, профсоюзов, добровольных обществ, заготовительных организаций, докладчик подробно остановился на очередных задачах работы партийных организаций в деле выполнения указаний товарища Сталина о всемерной помощи фронту.

Сейчас центральной задачей всех партийных, советских и земельных органов является подготовка колхозов и МТС к весеннему севу. В текущем году район должен бороться за расширение посевных площадей, повышение урожайности зерновых и технических культур. В соответствии с решением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 20 января, колхозы должны полностью засыпать и отсортировать семена к 15 марта. Необходимо ускорить темпы ремонта тракторов, машин и сельскохозяйственного инвентаря в колхозах. Выполнить план по накоплению и вывозке навоза не менее одной тонны на каждый колхозный двор. Развернуть завоз мине-

ральных и сбор местных удобрений. Организовать в каждом колхозе постоянные производственные звенья, закрепить за ними участки в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда. Шире развернуть подготовку кадров (трактористов, комбайнеров, бригадиров и т.д.), покончить с безразличным отношением отдельных руководителей колхозов к подготовке их.

Партийные организации, сельсоветы и колхозы, заготовительные организации не позднее 1 марта должны выполнить план сдачи картофеля, сдать всю льнотресту и волокно государству. Социалистическое соревнование за достойную встречу XXIV годовщины Красной Армии подчинить безусловному выполнению мясопоставок и других обязательств.

Первичные парторганизации, сельсоветы, колхозы, руководители лесозаготовительных организаций, предприятия местной промышленности и промкооперации обязаны организовать массовый выход рабочей и тягловой силы на работу в лесу, развернуть среди кадровых и сезонных рабочих социалистическое соревнование. Путем показа лучших бригад, звеньев и отдельных рабочих добиваться повышения производительности труда, увеличивать число стахановцев, двух-трехсотников, безусловного выполнения плана лесозаготовок, производственных заданий по оборонным заказам и выпуску товаров широкого потребления.

Готовясь к XXIV годовщине Красной Армии, первичные парторганизации и сельские советы должны мобилизовать трудящихся района на усиление помощи фронту, шире развернуть сбор теплых вещей и белья для Красной Армии и подарков для героических защитников родины.

— Наша героическая Красная Армия под мудрым руководством великого полководца товарища Сталина, — говорит в заключение докладчик тов. Жиганов, — ведет борьбу против германского империализма, фашистских захватчиков. Не вынося контрударов советских войск, враг отступает, бросая оружие, неся большие потери в людях и в технике.

Районная партийная организация, выполняя призыв великого Сталина — дать для фронта больше вооружения, продовольствия и снаряжения, — сделает все для выполнения указаний областного и Центрального Комитета ВКП(б).

Отчет о работе РК ВКП(б) и ревизионной комиссии.

Выборы пленума РК ВКП(б) и ревизионной комиссии.

Отчетный доклад о работе райкома ВКП(б) сделал секретарь райкома тов. Жиганов.

Прения по отчетному докладу райкома ВКП(б) и ревизионной комиссии

— Местная промышленность и промкооперация, — говорит тов. Охлопков (парторганизация райсовета), — призваны сыграть огромную роль. Они должны полностью обеспечить нужды фронта, дать на местный рынок больше товаров широкого потребления. Неплохо справляются со своими задачами в дни войны райпромкомбинат, Устанская лесопарк, которые быстро освоили ряд новых производств. Однако многие предприятия местной промышленности работают неудовлетворительно (сапожная и швейная артели, пищекомбинат и ряд других). В период войны некоторые предприятия местной промышленности и промкооперации забыли об удовлетворении нужд трудящихся района, перестали заниматься расширением производства товаров широкого потребления.

— Новый состав райкома ВКП(б), — говорит тов. Охлопков, — должен больше уделить внимания работе местной промышленности и промкооперации, реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья».

Тов. Носов (РК ВКП(б) остановился на недостатках райкома ВКП(б) и первичных парторганизаций по вопросу работы с беспартийным активом, вовлечению лучших людей в ряды партии. Из 25 первичных парторганизаций 13 совершенно не занимались ростом своих рядов. Первичные организации МТС и уренская территориальная в 1941 году не приняли в ряды партии ни одного человека. Парторганизации Обходского и Устанского мехлесопунктов не серьезно подходили к приему в ряды ВКП(б).

Далее тов. Носов подробно остановился на задачах райкома ВКП(б) и первичных организаций по росту партийных рядов, работы с молодыми коммунистами и кандидатами партии, на вопросах проверки выполнения партийных решений.

— Устанский мехлесопункт неудовлетворительно выполняет производственное задание, — говорит тов. Баскаков — План лесозаготовок 1941 года по заготовке выполнен всего лишь на 38 проц., вывозке — на 41 проц. Руководители лесопункта плохо использовали механизмы, собственный конный обоз. Неудовлетворительно справляются и с заданием I квартала этого года. Производительность труда на заготовке и вывозке леса низкая, социалистическое соревнование среди рабочих не развернуто. Слаба трудовая дисциплина. Некоторые мастера вопросами производства, повышением производительности труда, техникой безопасности и учебной

молодых рабочих, впервые пришедших в лес, занимаются слабо.

Руководители лесопункта и первичная парторганизация (секретарь тов. Орлов не поняли всей ответственности перед страной. Отдельные коммунисты не показывают на производстве ведущей роли. Плохо работает кандидат ВКП(б) — тракторист тов. Дубчиков и ряд других.

Тов. Вилков (первичная парторганизация райсовета) остановился на вопросах развития общественного животноводства в колхозах, сохранения народившегося молодняка.

— 1941 год, — говорит тов. Вилков, — явился годом дальнейшего роста общественного животноводства. По всем видам скота мы имеем рост. Однако государственный план развития животноводства район в целом не выполнил. Неблагополучно обстоит дело с сохранением и воспитанием молодняка. В колхозах Семеновского сельсовета из числа народившегося молодняка пало 17 проц., Камenskого — 12 проц. Отдельные руководители колхозов — коммунисты не серьезно занимаются развитием животноводства. В Больше-Арьевском колхозе, которым руководит коммунист тов. Попов, скот не полностью обеспечен кормами. Такое же положение в Хмелевском колхозе (председатель — член ВКП(б) тов. Орлов).

Райком ВКП(б) и секретари первичных парторганизаций должны повседневно заниматься вопросами развития общественного животноводства, сохранением и воспитанием молодняка. Только при этом условии мы можем выполнить указание товарища Сталина — дать фронту, Красной Армии больше мяса и других продуктов животноводства.

Задачам подготовки к весеннему севу, работе советов посвятил свое выступление тов. Говоров (парторганизация райсовета).

— С подготовкой к весеннему севу, — говорит тов. Говоров, — обстоит не все благополучно. Район не обеспечил засыпку семян. У отдельных руководителей колхозов есть иждивенческие настроения: семя даст государство. Такие настроения надо решительно разоблачать. Задача состоит в том, чтобы полностью обеспечить себя семенами внутри района.

В предстоящую весну конь будет играть решающее значение. Если в прошлом году нагрузка на одну лошадь составляла 9—10 га, то в этом году нагрузка значительно повысилась. Между тем, хозяйственной работы о коне в районе нет.

Окончание на 2-й странице

Вторая районная партийная конференция

(Начало на первой странице)

Не развернута в районе и массовая подготовка колхозных кадров.

— Массовая работа советов, — говорит далее тов. Говоров, — стоит на низком уровне. В Тулажском, Мальковском сельсоветах постоянные комиссии не работают. Председатели исполкомов сельсоветов тт. Огурцов и Зверев перестали заниматься работой с депутатами, активом сельсовета.

Задачам комсомола, заготовительных организаций, предприятий местной промышленности и кооперации посвящена свое выступление тов. Лобанов (РК ВКП(б)).

— Районная партийная конференция, — говорит представитель обкома ВКП(б) тов. Каз, — проходит в период второго этапа отечественной войны, когда Красная Армия от активной обороны перешла к решительному наступлению. Это обязывает районную парторганизацию, каждого коммуниста по-военному перестроить всю свою работу. Эта перестройка должна измеряться не количеством собраний, заседаний, принятых решений, а конкретными, практическими делами, выполнением производственных заданий каждым предприятием, образцовой подготовкой колхозов к весеннему севу, повседневной помощью фронту, Красной Армии.

Новый состав райкома ВКП(б) должен решительно улучшить подготовку и воспитание кадров. Чем выше будет политический уровень партийных кадров, тем район будет лучше решать хозяйственные задачи.

Мы стоим накануне весеннего сева. И от того, как парт-

организация мобилизует колхозников на его проведение, будет зависеть успех получения высокого урожая, обеспечение фронта хлебом и другими продуктами.

На конференции мало говорили о работе комсомольских организаций, о партийной, государственной и хозяйственной дисциплине. Между тем, эти вопросы приобретают сейчас, в дни отечественной войны, особо важное значение. От того, как работают коммунисты, как они осуществляют авангардную роль на производстве, зависит успех всей работы.

Комсомол — основной резерв, помощник партии. Работой комсомола должны повседневно заниматься райком и первичные партийные организации.

Из 34 записавшихся в прениях выступили 21 человек.

После заключительного слова тов. Жаганова, конференция дала оценку работе РК ВКП(б): «Признать политическую линию райкома партии правильной, а практическую работу удовлетворительной» и приняла решение по отчетному докладу райкома ВКП(б) и ревизионной комиссии.

После обсуждения и утверждения доклада мандатной комиссии (докладчик тов. Носов), конференция приступила к выставлению и обсуждению кандидатур в состав пленума райкома ВКП(б) и ревизионной комиссии. После чего состоялось закрытое (тайное) голосование.

После оглашения результатов голосования, вторая районная партийная конференция закончила свою работу.

СОСТАВ

Членов пленума Уренского райкома ВКП(б), избранных второй районной партконференцией

Жиганов И. С.
Лобанов Н. И.
Годунов В. Д.
Говоров В. А.
Смирнов И. А.
Камзолов П. В.
Шахов В. И.
Орлов П. Ф.
Житлухин М. В.
Пехотин В. И.
Носов М. Г.
Захаров А. И.
Вилков И. В.
Чернов В. Ф.

Сидорова А. И.
Сметков А. С.
Овчинников И. Ф.
Чугина А. В.
Гущин Ф. М.
Гантова Е. С.
Охлопков А. Ф.

Члены ревизионной комиссии РК ВКП(б)

Новиков И. В.
Шапкин П. И.
Яковлев П. В.

Первый пленум райкома ВКП(б)

Первый пленум райкома партии избрал в состав бюро следующие товарищи:

Жиганова И. С.
Лобанова Н. И.
Годунова В. Д.
Говорова В. А.
Смирнова И. А.
Камзолова П. В.
Пехотина В. И.

Первым секретарем райкома ВКП(б) пленум избрал тов. Жиганова И. С.

Вторым секретарем — тов. Лобанова Н. И.

Третьим секретарем — тов. Годунова В. Д.

Заведующим отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) утвержден тов. Пехотин В. И.

Заведующим организационно-инструкторским отделом — тов. Носов М. Г.

Заведующим военным отделом — тов. Захаров А. И.

Ответственным редактором районной газеты «Колхозная Искра» утвержден тов. Житлухин М. В.



На снимке: Анна Васильевна Чугина — делегат второй районной партконференции.

Тов. Чугина работала заведующей фермой Темтовского колхоза «Ответ вредителям». Сейчас выдвинута на работу председателем Черновского сельсовета.

КРЕПИМ СВЯЗЬ С ФРОНТОМ

Коллектив рабочих и служащих мехлесопунета завода имени Сталина продолжает сбор теплой одежды и обуви для бойцов Красной Армии, героически сражающихся с немецко-фашистскими бандами в условиях суровых морозов и глубоких снегов.

Патриотическим движением охвачено большинство рабочих. Они сдают на приемные пункты валеную обувь, ватные пиджаки и брюки, шапки-ушанки и другие теплые вещи. Всего собрано для отправки на фронт 40 пар валеных сапог, 20 ватных пиджаков и 192 ватных брюк, два полушубка, 40 шапок-ушанок и др.

Готовясь к XXIV годовщине Красной Армии, коллектив сбор теплых вещей продолжает. Бренную связь с фронтом держат рабочие участков тт. Орлова И. И. и Малькова (Тулага). Нет ни одного рабочего этих участков, который бы стоял в стороне от помощи фронту.

Недостаточно еще развернули массовую работу по сбору теплых вещей среди шоферов тт. Заливной и Кондрашов и по лесоскладу — тов. Климовский. А тов. Смирнов (Березниковский участок) совершенно не занимается этим делом.

В. Чернов.

За два дня

С большой активностью продолжается сбор теплых вещей для героических защитников социалистической родины в колхозах Уренского сельсовета. За два дня собрано: 4 полушубка, 15 пар валеных сапог, 16 шапок-ушанок.

Особенно активно проходит сбор теплых вещей в Климовском колхозе (председатель тов. Шабарова). Артель выделила фронтовикам один полушубок и пять пар валеных сапог. Колхоз «Первое мая» сдал один полушубок, две пары валенок, несколько шапок-ушанок и теплых варежек. В. Костров.

ЛЮДИ ОДНОЙ РОТЫ

Резкий ветер лижет гладь озера, вздымая колючую снежную пыль. Она обжигает кожу лица, слепит глаза. Согнувшись, чтобы ослабить силу лобовых ударов ветра, скользят по озеру пятеро лыжников.

Лейтенант Ясенев замедляет шаг, останавливается, обтирает меховой варежкой лицо.

Лыжники выполняют важную задачу. Случилось так, что рота, из которой они вышли, полукружена противником, связь с командованием порвана. Надо добраться до соседа и сообщить ему об этом, а сосед сообщит дальше. Путь к соседу только один — обходный, через огромное озеро.

Бойцы подтянулись к Ясеневу.

— Не стреляют, товарищ командир.

Как бы в ответ над головами прошла пуля, вторая, третья. — Ага, заметили!

Бойцы были уже на середине озера. Лыжи легко скользили по мелкому снегу. Вперед и вправо, вперед и влево! Петляя, напяля все силы, мчались они. Финны, несомненно, давно заметили лыжников, но не стреляли, стараясь выпустить их на середину озера. Здесь они думали покончить с ними. Расчет не удался! Отважная пятерка вышла из-под обстрела. Туда, где видел лес, к берегу! Командир прибавил шаг. Лыжники за ним. Вдруг Ясенев круто взял в сторону и пошел еще быстрее. Где то сухо треснули выстрелы. Снова зацепили над головами пули. Бойцы поняли, почему свернул командир. Он шел, рассчитывая на возможную засаду. Так и есть: финны ждали их, но Ясенев опять провел врага — во время изменил направление.

Финны продолжали стрелять. Одна из пуль впалась в красноармейца Неспанова, и он упал. Бойцы быстро прицепили его за ремень и потянули за собой.

Пятерка отважных, не потеряв ни одного человека, вышла к своим, передала донесение,

раненого. Отдохнув, командир Ясенев с бойцами двинулся в обратный путь. Они вернулись туда, где их ждали с большим нетерпением. Вернулись через 18 часов после того, как их проводили на выполнение смелой задачи.

Ясенев — из роты Жукова. У Жукова много Ясневых. Пначе и быть не может. Лыжник должен быть смелым, волевым человеком. Часто приходится смотреть смерти в глаза. Но смотреть надо так, чтобы смерть боялась этого взгляда.

Все знают разведчика Анатолия Козлова. Он горьковчанин и в роте известен тем, что все время ищет земляков. Куда бы ни пришел Козлов, с кем бы ни познакомился, первый вопрос:

— Вы не из Горького?

Однажды Козлов шел в атаку и вдруг видит, как двое, схватившись, повалились на землю. Он подбежал к ним. Трудно было разглядеть лица. Боровшиеся катались по земле. Наконец, один осилил другого и, навалившись на него всей тяжестью своего тела, схватил за горло. Перед Козловым лежали двое, и оба в красноармейских шинелях. Несомненно, один из них враг.

— Кто русский?

— Я, — крикнул тот, что лежал наверху, вцепившись в горло противника.

На какое-то мгновение он повернул свое лицо к Козлову, и тот увидел блудливые, испуганные глаза цвета мутной воды редкие белые ресницы, лыжные волосы.

— Врешь, гадина!

И Козлов сразил врага.

— Спасибо, — прохрипел нижний, — выручил браток.

— Не горьковчанин?

— Нет.

— Ну, это ничего не значит!

Ветер режет лицо. Фигуры в белых халатах, рассыпавшись, скользят по снегу. Путь их — на запад!

Н. Коновалов.

Карельский фронт.

Готовить кадры

Успешное проведение всего цикла предстоящих сельскохозяйственных работ зависит от подготовки колхозных кадров. Особо важное значение это имеет в дни отечественной войны, когда многие специалисты ушли на фронт. На место их мы должны уже сейчас, до начала сева, подготовить кадры из среды лучших людей колхоза и особенно женщин.

Серьезно отнеслись к этой задаче секретари первичных партийных организаций и председатели колхозов Темтовского, Уренского и Шалегского сельсоветов. Они полностью высл-

ли людей на курсы трактористов и обеспечили их продуктами питания.

Не проявляют заботы о подготовке колхозных кадров в Высоковском сельсовете (председатель тов. Мутовкин). Из колхозов этого сельсовета должны учиться на курсах трактористов 16 человек, но не учится ни одного. Из Семеновского сельсовета не выделены на курсы 9 человек, из Копыльхинского — 11, из Тулажского — 10 человек.

Надо смелее выдвигать на курсы трактористов, комбайнеров женщин.

П. Камзолов.

Отв. редактор М. В. ЖИТЛУХИН.